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               （科目代码：199） 

 

考生注意事项 

 

1. 答题前，考生须在试题册指定位置上填写考生编号和考生姓名；在答题卡指定位置上填

写报考单位、考生姓名和考生编号，并涂写考生编号信息点。 

2. 考生须把试题册上的“试卷条形码”粘贴条取下，粘贴在答题卡的“试卷条形码粘贴位置”

框中。不按规定粘贴条形码而影响评卷结果的，责任由考生自负。 

3. 选择题的答案必须涂写在答题卡相应题号的选项上，非选择题的答案必须书写在答题卡

指定位置的边框区域内。超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试题册上答题无效。 

4. 填(书)写部分必须使用黑色字迹签字笔书写，字迹工整、笔迹清楚；涂写部分必须使用

2B铅笔填涂。 

5. 考试结束，将答题卡和试题册按规定交回。 

 

（以下信息考生必须认真填写） 

 

 
 

 

 

考生编号                               

考生姓名   

 

 

研考 管理 试卷条形码 
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一．问题求解：第 1～15 题，每小题 3 分，共 45 分。下列每题给出的 A、B、C、D、E 五个选

项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。 

1. 某商人经营甲、乙两种商品，每件甲种商品的利润率为40%，每件乙种商品的利润率为60% 。当售出

的乙种商品的件数比售出的甲种商品的件数多50%时，这个商人得到的总利润率为50%，那么当售出

甲、乙两种商品的件数相等时，这个商人得到的总利润率是（    ）。 

   A、48%       B、50%       C、52%       D、54%        E、56%  

2. 某企业生产某种产品，其固定成本为2000元，每生产一件产品的成本为60 元，该产品的需求量为

1000 10D p  （ p 元/件是该产品的销售单价），为获得最大利润，则产品的销售单价应定为

（       ）。 

   A、90元/件      B、85元/件     C、80元/件      D、78元/件     E、75元/件 

3. 原点 O 和点 (1,1)A 在直线 x y a  两侧，则a 的取值范围是（  ）。 

 A. 0 2a a 或     B. 0 2a       C. 0 2a a 或   

D. 0 2a       E. 以上答案均不正确 

4. 已知 3 个质数的倒数和为
1661

1986
，则这三个质数的和为（  ）。 

 A. 333   B. 334   C. 335   D. 336   E. 337 

5. 设 , ,a b c都是正实数，那么三个数
1 1 1

, ,a b c
b c a

   （     ）。 

A、都不大于 2                B、都不小于 2           C、至少有一个不小于 2 

D、至少有一个不大于 2        E、以上结论均不正确 

6. 

3
4

4x
x

 
  

 
展开式中的常数项为（  ）。 

A. 125   B. 124   C. 124   D. 160   E. 160 

7. 一排共有 4 个座位，从 6 人中选出 4 人入座，则甲、乙两人不坐排头的入座方式共有（  ）种。 

 A.300      B.240      C.144   D.96    E.84 

8. 若将正偶数 2，4，6，8，10，12，14，16，……  依次排成一行 246810121416…… 

则从左向右的第 101 个数码是（      ）。 

A.6           B.4           C.3           D.2            E.1 

9. 已知
1

2 2
2

y x x     ，则
      1 1 9 10

y y y

x x x x x x
   

   
（ ）。 

 A. 
11

12
   B. 

1

2
   C. 

5

12
   D. 

11

24
   E. 

5

24
 

10.已知实数a b ，且满足
2( 1) 3 3( 1)a a    ，

23( 1) 3 ( 1)b b    ，则
b a

b a
a b
 （  ）。 
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 A. 23    B. 23   C. 13    D. 13   E. 2  

11.直线6 8 2 0x y   与3 4 4 0x y   都是圆的切线，则这个圆的周长是（ ）。 

 A. 
1

2
    B.     C. 

3

2
    D. 2    E. 

5

2
  

12.如图，有一矩形纸片 ABCD，AB=10，AD=6，将纸片折叠，使 AD 边落在 AB 边上，折痕为 AE，再将 AED

以 DE 为折痕向右折叠，AE 与 BC 交于点 F，则 CEF 的面积为（   ）。 

 

 A. 2    B. 4    C. 6    D. 8    E. 10 

13.已知二次函数
2( )f x ax bx c   的对称轴为 2x  ，其图像过点 (4,0)，则

( 2)

(2)

f

f


的值为（ 

 ）。 

 A. 1    B. 2    C. 3    D. 3    E. 2  

14.如果在雨地放如下（1）~（5）不同的容器（单位：厘米），则雨水下满各容器所需时间比为（  ）。 

 

 A、
3

1:3:3: : 2
2

    B、
3

3:1:1: : 2
2

    C、
2

3:1:1: : 2
3

  

D、
3

1:3: 2 : : 2
2

    E、以上答案均不正确 

     

     
15.一只跳骚在一直线上从o 点开始跳，第一次向右跳 1 个单位，紧接着第二次向左跳 2 个单位，第三次向

右跳 3 个单位，第四次向左跳 4 个单位， ，依次规律跳下去，当它跳第 100 次落下时，落点处离o

点的距离是（  ）个单位。 
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A. 200   B. 150   C. 100   D. 50   E. 0    

二．条件充分性判断：第 16～25 小题，每小题 3分，共 30 分。要求判断每题给出的条件（1）

和条件（2）能否充分支持题干所陈述的结论。A、B、C、D、E五个选项为判断结果，请选择

一项符合试题要求的判断，在答题卡上将所选项的字母涂黑。 

A.条件（1）充分，但条件（2）不充分 

B.条件（2）充分，但条件（1）不充分 

C.条件（1）和条件（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分 

D.条件（1）充分，条件（2）也充分 

E.条件（1）和条件（2）单独都不充分，且条件（1）和条件（2）联合起来也不充分 

16. 若二次函数
2( ) ,f x x bx c   则 (1) (0) (3)f f f  。 

   （1） ( 2) (2 )f x f x    

   （2） (1 ) (1 )f x f x    

17. 若 BA, 为两个相互独立的事件，那么
3

2
)( AP 。 

   （1）事件 A和B 都不发生的概率为
9

1
  

   （2） A发生B 不发生的概率与 B 发生 A 不发生的概率相同 

18. 88P  。 

（1）某学生参加一次测试，语文、数学、英语的平均成绩为 93 分，语文、数学的平均成绩为 90 分，

语文、英语的平均成绩为 93.5 分，该生的语文成绩为 P  

（2）10 个连续偶数的和是从 1 开始的 10 个连续奇数和的 2.5 倍，其中最大的偶数为P  

19. 18N  。 

 （1）A，B，C，D，E 五人站成一排，若 B 必须站在 A 的右边（A，B 可以不相邻），则不同的排法共

有 N 种 

 （2）设直线的方程 0Ax By  ，从 1，2，3，4，5 这五个数字中每次取出两个不同的数作为 A，B

的值，则所得不同直线有 N 条 

20. 两圆
2 2 1x y  和

2 2( 4) ( ) 25x y a    相切。 

（1） 2 5a   

（2） 2 5a    

21. 设 ba, 是正整数，则 ba, 的最大公因数  , 3a b  。 

 （1） 33ba  

（2） ba, 的最小公倍数  90, ba  
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22. 数列 nS

n

 
 
 

是公比为 2 的等比数列。 

 （1）数列 na 满足 1 1a   

 （2）数列 na 满足
1

2
n n

n
a S

n



  

23. 等差数列 na 的公差满足
8

3
3

d  。 

   （1）等差数列 na 的首项 1 24a   ，且从第 10 项起开始为正数 

   （2）等差数列 na 中
4

8

3
a  ，

6

25

3
a   

24. 已知 A、B、C 三类不同的元件正常工作的概率依次为 0.80，0.90，0.90。则线路能正常工作的概率为

0.792P  。 

（1）如图所示 ，线路能正常工作的概率为P  

（2）如图所示 ，线路能正常工作的概率为P  

25. 
2

(2 1)log ( 1) 0x x x    。 

 （1） ( 1,1)x        （2） (2,3)x  

 

三、逻辑推理：第 26～55 题，每小题 2分,共 60 分。下列每题所给出的 A、B、C、D、E 五个

选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上所选项的字母涂黑。 

26．为了对付我们州目前的干旱，居民用水量已经受到严重的限制。不过，目前水库蓄水量与 8年前本州

干旱期间的畜水量持平。既然当时居民用水量并未受到限制，所以现在也不应该受到限制。 

下面哪一个陈述为真，将最严重地削弱作者的主张？ 

A．自上次干旱以来，本州并没有建造新的水库。 

B．自上次干旱以来，本州的人口以每年超出 200 万人的稳定速度在增长。 

C．居民用水量占总用水量的 50%还多。 

D．按计划，对居民用水量的限制在整个夏天仅仅持续两个月。 

E．自上次干旱以来，法律要求在所有新的住宅中安装储水设备。 

27．去年，全球旅行社的管理人员的平均年薪是 55000 美元，而旅游咨询师的平均年薪是 47000 美元，所

有雇员的平均年薪则是 38000 美元。 

如果上述信息是正确的，能够推出以下哪一个结论？ 

A．去年，全球旅行社的管理人员少于旅游咨询师。 

B．去年，没有旅游咨询师挣的比管理人员多。 

C．至少有一位雇员挣的比旅游咨询师的平均年薪少。 

D．有些旅游咨询师挣的比年薪最低的管理人员多。 

E．所有管理人员挣的比旅游咨询师多。 
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28．董事长：虽然在 H和 I 两国扩大投资确实有某种得到高额回报的前景，但是我们必须正视这两个国家

政治上不稳定的现实。因此，我认为，本董事会不应批准目前在该两国扩大投资的议案，除非能提供

对此更有说服力的论证。 

董事长的上述议论最符合以下哪项原则？ 

A．不能向政治上不稳定的国家投资 

B．政治上的稳定性是向某个国家投资的首要考虑 

C．向政治上不稳定的国家投资并非不可考虑 

D．高额回报不是扩大投资的首要考虑 

E．向政治上不稳定的国家投资是一项应当提倡的能得到高额回报的风险投资 

29．许多州议会正在考虑关于某些政策不应当由议会自身决定而应由每个投票者都参与的全民投票决定的

建议。这些建议的批评者争辩说，公众全民投票的结果会是偏袒的，因为富人特殊利益集团能够通过

电视广告影响投票者的观点。 

以下哪一项如果正确，最能加强批评者的论证？ 

A．许多州议员把公众全民投票看作是避免对那些能使他们的选民分裂的问题进行投票的一个办法。 

B．在议会议员选举中，投票人的数量不受候选人是否做了电视广告的影响。 

C．电视台不情愿与任何政治观点有联系，因为它们害怕失去与它们的观点相左的观众。 

D．不同的特殊利益团体经常在本州应采取哪一个政策问题上持互相反对的观点。 

E．被富人特殊利益团体所反对的政策的拥护者经常支付不起当地电视台广告时间的费用。 

30．李文海认为他父亲生于 1933 年，而李文海的妹妹则认为父亲生于 1935 年。李文海父亲出生的医院没

有 1933 年的妇产记录，但有 1935 年的记录。据记载，该医院没有李文海父亲的出生记录。因此，可

以得出结论，李文海的父亲出生于 1933 年。 

为使上述论证成立，以下哪项是必须假设的？ 

Ⅰ.上述医院 1935 年的妇产记录是完整的 

Ⅱ.李文海和他的妹妹关于父亲的出生年份的断定，至少有一个是真实的 

Ⅲ.李文海的父亲本人已经过世或者已经不清楚自己出生年份 

A.Ⅰ       B.Ⅱ        C.Ⅲ        D.Ⅰ和Ⅱ        E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ 

31．某纺织厂从国外引进了一套自动质量检验设备。开始使用该设备的 10月份和 11 月份，产品的质量不

合格率由 9月份的 0.04%分别提高到 0.07％和 0.06％。因此，使用该设备对减少该厂的不合格产品进

入市场起到了重要的作用。 

  以下哪项是上述论证最可能假设的？ 

  A．9月份检测为合格的产品中，至少有一些是不合格的。 

  B．上述设备检测为合格的产品中，没有一件事实上是不合格的。 

  C．上述设备检测为不合格的产品中，没有一件事实上是合格的。 

  D．9月份检测为不合格的产品中，至少有一些是合格的。 

E．上述设备是国内目前同类设备中最先进的。 

32．蚂蚁在从蚁穴到食物源的途中，会留下一种称为信息素的化学物质。蚂蚁根据信息素的气味，来回于

蚁穴和食物源之间，把食物运回蚁穴。当气温达到摄氏 45 度以上时，这种信息素几乎都会不留痕迹

地蒸发。撒哈拉沙漠下午的气温都在摄氏 45度以上。 

如果上述断定为真，最能支持以下哪项结沦？ 

    A．蚂蚁只在上午或晚上觅食。 

    B．蚂蚁无法在撒哈拉沙漠存活。 

C．蚂蚁具有耐高温的生存能力。 

D．如果蚂蚁不是依靠信息素的引导把食物运回蚁穴，那么一定是依靠另一种物质，这种物质在气温

达到摄氏 45 度以上时不会蒸发。 

E．在撒哈拉沙漠存活的蚂蚁，如果不在上午或晚上觅食，那么—定不是依靠信息素气味的引导把食

物运回蚁穴。 
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33．公司派张、王、李、赵四人到长沙参加某经济论坛。他们四人选择了飞机、汽车、轮船和火车四种各

不相同的出行方式。已知： 

（1）明天或者刮风或者下雨。 

（2）如果明天刮风，那么张就选择火车出行。 

（3）假设明天下雨，那么王就选择火车出行。 

（4）假如李、赵不选择火车出行，那么李、王也都不会选择飞机或者汽车出行。 

根据以上陈述，可以得出以下哪项结论？ 

A．赵选择汽车出行。 

B．赵不选择汽车出行。 

C．李选择轮船出行。 

D．张选择飞机出行。 

E．王选择轮船出行。 

34．专业人士预测：如果粮食价格保持稳定，那么蔬菜价格也保持稳定；如果食用油价格不稳，那么蔬菜

价格也将出现波动，老李由此断定：粮食价格将保持稳定，但是肉类食品价格将上涨。 

根据上述专业人士的预测，以下哪项为真，最能对老李的观点提出质疑？ 

A．如果食用油价格稳定，那么肉类食品价格将会上涨。 

B．如果食用油价格稳定，那么肉类食品价格不会上涨。 

C．如果肉类食品价格不上涨，那么食用油价格将会上涨。 

D．如果食用油价格出现波动，那么肉类食品价格不会上涨。 

E．只有食用油价格稳定，肉类食品价格才不会上涨。 

35．某商场失窃，职员涉嫌被询问。警察提出的第一问题是：“你以后还敢不敢再偷？” 

上述提问方式，和下列哪项最为类似？ 

A. 张三考试粗心，数学只得了90分。爸爸问他：“你以后还粗心吗？” 

B. 李四花了大笔钱游玩某地，结果大失所望，王五幸灾乐祸，问：“你以后还去吗？” 

C. 赵六酒后驾车，结果翻车受伤，还被罚了款，赵六的妻子又急又气，问：“你以后还敢不敢酒驾？” 

D. 某歌舞团因提供色情服务被查封，半年后复业，执法人员问老板：“你以后还干敢不敢再犯了？” 

E．“文化大革命”中，在一次批斗会上，造反派问被批斗的老干部：“你以后还敢不敢走资本主义

道路了？” 

36．传统的诗歌翻译理论认为“只有在诗歌的涵义明确或者语句清晰的情况下，诗歌才可以被有效翻译”，

但是现代诗歌翻译理论已经推翻了上述观点。 

按照现代诗歌翻译理论，以下哪项是真的？ 

A. 诗歌不能进行有效的翻译 

B. 在诗歌涵义明确并且语句清晰的情况下，也不能进行有效翻译 

C. 诗歌或者不能有效翻译，或者诗歌的涵义明确，或者诗歌的语句清晰 

D. 诗歌能进行有效翻译，并且诗歌的涵义是明确的并且语句是清晰的 

E. 诗歌或者不能有效翻译，或者诗歌的涵义不明确，或者诗歌的语句不清晰 

37.有三个外表相同的鸡蛋，有生有熟。弟兄三人经过一番观察和分析，老大说：“我觉得第一个蛋是生

的，第三个蛋是熟的。”老二说：“我认为第二个蛋和第三个蛋都是熟的。”老三说：“据我分析，

第一个蛋是生的，第二个和第三个之中有一生一熟。”结果三人每个人都仅仅猜对了一半。 

根据以上信息，以下哪一项为真？ 

A. 三只鸡蛋全是熟的 

B. 三只鸡蛋全是生的 

C. 仅有第三只鸡蛋是熟的 

D. 仅有第二只鸡蛋是生的 

E. 一共有两只生鸡蛋 
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38．就语言形式而言，“所有的人都有思想”这句话的意思仅仅是：任何对象，如果是人的话，那么一定

有思想。这句话并没断定“人是存在的”。  

以下哪个语句，最有力地支持了上述断定?  

A.所有的商品都是有价值的。  

B.所有不受外力作用的物体都做匀速直线运动。  

C.所有的科学都不是宗教。  

D.所有杨树都是落叶乔木。  

E.所有哺乳动物都是脊椎动物。 

39．数学系教师安排一些选修微积分课程的学生参加一个学生自己领导的小型学习小组。既然学习小组的参

加者所得的平均分数比没有参加学习小组的人要高，数学系教师把学生在微积分课上的良好表现归因于

参加学习小组。 

上面描述的数学系教师的推论，假设了下面哪一项？ 

A．对于教授数目众多的学生的教师而言，微积分是一个困难的科目。 

B．参加学习小组的学生与未参加学习小组的学生相比，既没有很好地准备，学习积极性也并不高出许

多。 

C．花在微积分学习小组中的时间对参加者其他课程的学习没有显著的影响。 

D．很少参加学习小组的学生计划参加比微积分更深入的数学课。 

E．参加学习小组的学生比未参加学习小组的学生受到老师的个人辅导多。 

40．三位先生吉姆、罗伯特、马丁与三位女士伊丽莎白、玛丽、薇薇安分别为夫妻关系，他们各居住在 A

室、B室、C室。目前只知道如下几条线索：马丁不是薇薇安的丈夫，也不是 B室的男主人；伊丽莎

白不是罗伯特的妻子，也不是 A室的女主人；如果 A室的男主人是罗伯特或马丁，薇薇安就是 C室的

女主人；如果薇薇安是吉姆或罗伯特的妻子，玛丽就不是 A室的女主人。 

根据以上信息，以下哪一项是真的？ 

A. 玛丽是 C室的女主人 

B. 吉姆是 B室的男主人 

C. 罗伯特和伊丽莎白是夫妻 

D. 马丁和伊丽莎白是夫妻 

E. 吉姆的妻子是玛丽 

41．服装业是劳动密集型产业，生产服装需要雇佣一大批人。汽车业是资金密集型产业，大量资本投入到

由相对少的人操纵的复杂设备上，如果不考虑附加收入的话，一个普通的美国服装工人在 2009 年的

工资是一个普通的汽车工人的 46%。 以下哪项，如果正确，可能是造成汽车工人和服装业工人工资差

异的因素之一? 

A．通常，服装工人的工资比汽车工人的工资变化小。 

B．汽车工人工资的增加对制造商总成本的影响比服装工人工资的增加所产生的影响小。 

C．汽车制造者给雇员提供的附加收入比服装工人的更丰富。 

D．汽车业面临的来自美国以外支付较低工资的公司的竞争要比服装业大。 

E．汽车业雇佣的工人总人数比服装业雇佣的工人总人数要多。 

42．最近，来自废弃物管理公司的报告表明，一次性塑料袋占它们所收集的废弃物的百分比越来越大。其

结果是，垃圾填埋场和焚烧炉几乎只用来处理塑料袋，而玻璃和金属器皿先前构成了它们所处理的废

料的主体。由废料处理模式的这一根本变化可以明显看出，对塑料袋的使用实际上已经取代了对玻璃

和金属器皿的使用。 

下面哪一个陈述为真，将最严重地引起对上述结论的怀疑？ 

A．制造金属和玻璃器皿比制造塑料袋更费钱。 

B．越来越大比例的金属和玻璃器皿，现在被回收利用。 

C．塑料袋在被废弃之前，能够一再重复使用。 
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D．分解塑料袋比分解金属和玻璃器皿更快。 

E．环保主义者试图减少塑料袋的生产，但他们没有取得成功。 

43．和肺、肾不同，肝脏适合对小孩进行活体移植。因为一个健康的成年人为了给小孩有病的肝脏做活体

移植而把自己肝脏的一部分切除之后，在几个月里被切除的肝脏将会自己再长出来。 

下面哪一项如果为真，对上文中的结论提供了最有力的支持？ 

A．给小孩做肝脏活体移植的成功率略微低于给成年人做的此类手术。 

B．在切除肝脏的一部分做活体移植的过程中，对肝脏捐赠者的脾脏造成损伤是很危险的，以至于对

脾脏的切除成为必要的手术。 

C．当器官的捐赠者是近亲时，对被移植的器官产生排斥反应的危险性就很小。 

D．由于合适的肝脏活体移植的捐赠者极少，每年有一半出生于美国的肝脏有毛病的婴儿在接受肝脏

移植手术之前就死亡了。 

E．每一叶肝脏都能独立发挥作用，因此切除其中的一叶肝脏的一部分，不影响肝脏的主要功能是可

能的。 

44．某单位检验科需大量使用玻璃烧杯。一般情况下，普通烧杯和精密刻度烧杯都易于破损。前者的破损

率稍微高些，但价格便宜得多。如果检验科把下年度计划采购烧杯的资金全部用于购买普通烧杯，就

会使烧杯数量增加，从而满足检验需求。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述沦证？ 

    A．如果把资金全部用于购买普通烧杯，可能会将其中部分烧杯挪为他用。 

    B．下年度计划采购烧杯的数量不能用现在的使用量来衡量。 

    C．某些检验人员喜欢使用精密刻度烧杯而不喜欢使用普通烧杯。 

    D．某些检验需要精密刻度烧杯才能完成。 

E．精密刻度烧杯使用更加方便，易于冲洗与保存。 

45．只有理解戏剧的精深的人才喜欢戏剧，所有喜欢偶尔唱几句戏剧的人都是喜欢戏剧的人。一个人必须

具有一定的文化背景，否则不可能理解戏剧的精深。一个人一定的文化背景必须通过专业化的学习才

能获得。 

如果上面的陈述是真实的，下面除了哪项外也必定是真实的？ 

A．所有喜欢偶尔唱几句戏剧的人都能够理解戏剧的精深。 

B．喜欢戏剧的人都进行过专业化的学习。 

C．如果一个人不喜欢戏剧，那么他肯定不是喜欢偶尔唱几句戏剧的人。 

D．能够理解戏剧的精深的人不可能没进行过专业化的学习。 

E．一个有一定文化背景的人肯定是喜欢戏剧的人。 

46．人的任何自觉行为都受到个人利益的驱动。因为即使那些确实毫无利己之心的利他行为，行为者也极

有可能是基于一种信仰或理念，此种利他行为使他在精神上获得了某种满足。而满足精神需要同样是

一种实质性的个人利益，甚至是一种更重要的个人利益。 

以下哪项是对上述论证最恰当的评价？ 

A．上述论证是成立的。 

B．上述论证有漏洞。因为个人利益只包括物质需要，不包括精神需要。 

C．上述论证有漏洞。因为没有理由认为，满足精神需要比满足物质需要更重要。 

D．上述论证有漏洞。因为其论据只能证明结论可能成立，而不能证明结论事实上成立。 

E．上述论证不可能成立。因为其结论宣扬“人不为己，天诛地灭”，仍然说明人性是自私的。 

47．在丈夫或妻子至少有一个是中国人的夫妻中，中国女性比中国男性多 2万。 

如果上述断定为真，则以下哪项一定为真？ 

I 恰有 2万中国女性嫁给了外国人。 

II 在和中国人结婚的外国人中，男性多于女性。 

III 在和中国人结婚的人中，男性多于女性。 
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A 只有 I                     B 只有 II              C 只有 III 

D 只有 II和 III               E  I、II 和 III 

48．头部受伤是摩托车事故中最严重的伤。在使用纳税人的钱医治这类受伤者时，不戴头盔出事故的车手

平均所花的医疗费用是带头盔者的两倍。司法部门已经通过立法规定摩托车骑手必须佩戴头盔，以减

少车祸和出事故时头部损伤的程度，从而节省纳税人的钱。所以，为了进一步减少类似的费用，其他

地区司法部门也应通过要求摩托车骑手必须佩戴头盔的立法。同样的原因，司法部门也应当要求骑马

的骑手佩戴头盔，因为与摩托车事故相比，骑马的骑手比骑摩托车的骑手更易于导致头部损伤。 

以下哪项是上述论证所必须假设的？ 

A．用于治疗头部损伤的医疗费用高于治疗其他类型的损伤的费用。 

B．在骑马发生的事故中导致严重脑损伤的比率较高是由于马和摩托车的大小不一样。 

C．因骑马而发生的事故所导致的头部损伤上的医疗费用是税收支出的一部分。 

D．如果骑手佩戴头盔，可以避免大多数在骑马或骑摩托车发生事故时所造成的死亡。 

E．在决定是否应该通过一项要求骑马或骑摩托车的骑手戴头盔的立法时，司法部门考虑的首要问题

应是公民的安全。 

49．莫伦城的新法规要求那里的制造商们制定五年期的降低污染规划。法规要求每个制造商制定一个至少

能减少其排污量 50%的详细计划。然而很清楚，法规将不会导致污染的显著减少，因为法规并没有强

制要求制造商们实施他们的计划。 

下列哪一项最能削弱上述论证？ 

A．莫伦城的制造业并不是那里惟一的污染源。 

B．详细计划显示，减少排污量的措施也能减少制造商们的原材料、废物处理以及法律服务的费用。 

C．生产过程中产生的污染物虽然还没有释放到环境中，法规也要求收集并预以处理。 

D．至少在五年内，莫伦城的制造业排出的污染物不会有显著的减少。 

E．每个制造商都被要求将计划提交给一个由莫伦城官员任命的委员会。 

50．市教育局对向明中学的一项抽样调查显示，该校经常泡网吧的学生中，家庭经济条件优越的占 80%，

学习成绩下降的也占 80%。因此，家庭条件优越是学生泡网吧的重要原因，泡网吧是学习成绩下降的

重要原因。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？ 

A．向明中学位于高档住宅区，学生九成以上家庭条件优越。 

B．经过清理整顿，向明中学周边网吧已规范管理。 

C．有的家庭条件优越的学生并不泡网吧。 

D．家庭条件优越的家长并不赞成学生泡网吧。 

E．被抽样调查的学生占向明中学全校学生的 30%。 

51．自然保护主义者建立了保护稀有动物仅有的栖息地的自然保护区。一片墨西哥丛林就是为冬季栖息在

这里的北美金斑蝶而建的自然保护区。如果地球果真像专家预测的那样不断变暖的话，生长着不同植

物的温带就会向北移到目前较冷的地方。 

如果上述陈述为真，最能支持以下哪项结论？ 

A．如果地球按照专家所预测的那样变暖，现在的自然保护区将会失去其作用。 

B．北美金斑蝶会自动缩短它们迁移的路程，以适应地球的气候变暖。 

C．如果地球变暖，极地冰山就会融化，海平面上升会使许多在海岸边生存的动植物灭绝。 

D．大自然在过去曾经适应过多次剧烈的气候变化。 

E．如果地球变暖迅速发生作用，在自然保护区内受到保护的动物就会迁移到目前用于农业生产的地

区。 

52．一个旅行家遇到 3个美女，他不知道哪个是天使，哪个是魔鬼。但是他知道：天使一定说真话，魔鬼

一定说假话。此时： 

美女甲：在乙和丙之间，至少有一个是天使。 
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美女乙：在丙和甲之间，至少有一个是魔鬼。 

美女丙：我告诉你正确的消息吧。 

根据以上陈述，以下哪项一定为真？ 

A. 美女甲是天使             B. 美女乙是天使         C.美女丙是天使 

D. 三个美女都是天使         E. 无法确定 

53-55 题基于以下题干 

刘玄、关云、张翼、赵龙、马超、黄忠等 6人组成一个代表队参加体育大赛，其中两人参加马术比赛，

两人参加射箭比赛，还有两人参加散打比赛。有关他们具体参加比赛项目的情况还需满足以下条件： 

（1）每位选手只能参加一个比赛项目； 

（2）刘玄参加马术比赛，当且仅当，赵龙和关云都参加射箭比赛； 

（3）如果黄忠不参加散打比赛，那么马超参加射箭比赛； 

（4）如果张翼参加射箭比赛，那么赵龙不参加射箭比赛； 

（5）张翼和马超至少有一人不参加射箭比赛。 

53.如果张翼参加射箭比赛，那么可以得出以下哪项？ 

A．赵龙和马超都参加马术比赛。 

B．关云参加马术比赛。 

C．关云参加散打比赛。 

D．马超参加散打比赛。 

E．黄忠参加散打比赛。 

54.如果赵龙和刘玄参加相同的比赛项目，且关云参加射箭比赛，那么可以得出以下哪项？ 

A．马超参加散打比赛。 

B．赵龙参加射箭比赛。 

C．张翼参加马术比赛。 

D．刘玄参加马术比赛。 

E．黄忠参加射箭比赛。 

55.根据题干信息，以下哪项可能为真？ 

A．赵龙和黄忠参加射箭比赛。 

B．黄忠和张翼参加射箭比赛。 

C．马超和关云参加马术比赛。 

D．刘玄和关云参加马术比赛。 

E．黄忠和刘玄参加马术比赛。 

 

 

四、写作：第 56～57 小题，共 65 分。其中论证有效性分析 30 分，论说文 35 分。请写在答

题卡相应位置上。 

 

56．论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600 字左右的文章，对

该论证的有效性进行分析和评述。（论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概念的界定和使用的

准确性及前后是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的论据是否成立并支持结论。结论成

立的条件是否充分等等。） 

 

央企在中国股市的权重之高本已让世人瞠目。刚刚结束的上半年报显示，排名最前的 30 家大企业合计

实现盈利 3750 亿元，占沪深全部上市公司盈利的比重达 77%，而 30 家中有 20 家央企，盈利合计 3340



综合能力试题  - 11 -（共 15 页） 

 

亿元，比重为 68%；加上其他 200 多家央企上市公司，盈利比重估计在 75%左右。想想看，作为世界排

名第三的中国股市，竟有超过 7 成的盈利来自央企，这是怎样一种市场格局？然而近期以来，这一比重还

在加速上升。  

调查显示，本轮股市暴跌，60%以上的投资者认为主因是过度融资。在流动性已经大大缩减、股市资

金已经净流出之时，从股民口中争食，央企正是争食的急先锋，也因此成为股市暴跌的罪魁祸首。统计显

示，两个月来尽管新股发了 20 多只，可总共 760 亿元的募资额中，中国建筑和光大证券两家就占了 610

亿元，比例高达 80%！且二央企均以 40-50 倍的高溢价发行，结果是溢价越高跌得越惨。 

眼下，正在路演的中冶科工保荐人居然又给出了 6.07-7.57 元的报价区间，若以上限 7.57 元发行，募

资将达 265 亿元。就是这样一家发行价达 6-7 元的央企新贵，发行前每股净资产仅 0.30 元，资产负债率

高达 94.1%！连身体力行“三公原则”的证监会也准许央企“插队”，中冶科工就是上周三刚刚过会，周四便

拿到批文，紧接着隔了一个双休便于周一刊发招股书，正是这一纸招股文书，创造了近 14 个月来跌幅最

深的黑色星期一。而在中冶科工前面，至少还有 20 多家过会企业在默默地排队等候，甚至去年过会的有

的至今还没有发股呢。如此急吼吼干什么？谁都知道此时此地，插队抢食者大块肥肉到嘴，默默等候者恐

怕连汤也喝不上。 

 

57．论说文：根据下述材料，写一篇 700 字左右的论说文，题目自拟。 

有一个小和尚担任撞钟一职，半年下来觉得无聊之极。有一天，老主持宣布调他到后院劈柴挑水，原

因是他不能胜任撞钟一职。小和尚很不服气地问：“我撞的钟难道不准时、不响亮？”“你撞的钟虽然很

准时，很响亮，但钟声空乏、疲软，没有感召力。钟声不只是为了报时，更是要唤醒沉迷的众生，因此撞

出的钟声不仅要洪亮，而且要圆润、深沉、悠远。”老主持的解释虽然让小和尚心服口服，但他自己却始

终不明白为什么小和尚的钟没有感召力。 

 

 


